

ОНИ ПОЛУЧИЛИ ГОРАЗДО БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПРОФЕССИЮ

30 ИЮНЯ 127 ВЫПУСКНИКОВ ДАУГАВПИЛССКОГО СТРОИТЕЛЬНОГО ТЕХНИКУМА ПОЛУЧИЛИ СВОИ ДИПЛОМЫ.



Газета «Миллион» окунулась в праздничную атмосферу выпускного и узнала, в чем преимущества обучения на профессиональных программах среднего образования.

Выпускной в Строительном техникуме получился очень трогательным и душевным. Потому что, как подчеркивает директор Инара Островска, здесь не просто дают профессию, а готовят к взрослой жизни. Вчера выпускник 9-го класса, юнец, привыкший жить под опекой родителей, сегодня стал самостоятельным мастером своего дела, взрослым человеком, прошедшим не только обучение выбранной профессии, но и колоссальную школу жизни.

Повзрослевшие, статные, ответственные, возмужавшие, благодарные своим педагогам выпускники – с такими не хочется и прощаться. Но впереди у этих ребят новые свершения и подвиги. Они идут дальше.

Причем идут, чувствуя твердую почву под ногами. Огромное преимущество профессионального образования перед высшим заключается в том, что такие заведения как Даугавпилсский Строительный техникум фактически выполняют госзаказ по подготовке профессиональных кадров. Когда Национальный экспертный совет решает, что в стране не хватает, например, каменщиков и дорожных строителей, то сформированный запрос

на новые профкадры передается в соответствующие госинстанции, утверждается, и техникумы получают заказ: сколько воспитанников принять и какой профессии обучить. Обучение это полностью финансируется государством, а каждый воспитанник еще и получает стипендию в зависимости от своих успехов в учебе. И, когда наступает момент успешного завершения учебной программы, выпускник уверен в своем завтрашнем дне. Ведь он нужен был на рынке труда, что называется, еще вчера. Неудивительно, что многие выпускники признавались: сегодня – праздник, а завтра – на работу. Некоторые работали уже во время учебы, стали частью коллектива предприятий, где проходили квалификационную практику.

Строительный техникум сотрудничает с такими акулами строительной отрасли как KNAUF, SKONTO, PREFAB, BINDERS, EAST METAL и др. Его воспитанники проходят практику на этих предприятиях, видя высокий стандарт работы и чувствуя на себе отличное отношение работодателя к работнику. Часть выпускников, как показывает опыт, выбирает попробовать себя за границей. «И это совершенно нормально», – отмечает директор техникума И. Островска. – Это ценный опыт, который они получают. Но многие, получив его, возвращаются в Латвию и становятся еще более востребованными специалистами. Ведь, знаете, в Латвии всегда есть то, чего не будет за границей. Это – их Родина».

Инара ОСТРОВСКА, директор Строительного техникума:

- В следующем году исполнится 55 лет, как в Даугавпилсе работает профессиональное учебное заведение для строителей. В этом году наш техникум прошел аккредитацию, получив очень высокую оценку. К нам приезжают учиться со всей Латвии, и я уверена, город может гордиться нашим учебным заведением. Профессиональное образование ведь очень важно. Я больше скажу, оно необходимо каждому. Это – основа, отличный трамплин для дальнейшего профессионального роста и поиска своего места в жизни. Но в техникуме мы даем своим воспитанникам далеко не только профессию. С самого начала, когда они к нам приходят, мы не вешаем на них ярлыки, не смотрим, какие оценки были у них в школе. Прежде всего, они для нас личности! На протяжении всего обучения мы помогаем им общаться, преодолевать трудности, осознавать жизненные ценности, ставить для себя новые цели и достигать их. Я помню, какими к нам пришли сегодняшние выпускники четыре года назад. Вот, например, из группы техникумов инженерных коммуникаций. Ну такие ребята были сорванцы! И посмотрите, кто они сегодня. Выучились, сдружились, сработались. Отлично выступили на республиканском конкурсе профессионального мастерства. А всего-то нужно было просто поверить в них, дать им возможность показать себя. И сегодня на них любо-дорого смотреть. Прямо расставаться не хочется.



Всем нашим выпускникам я желаю счастья. Но счастье, оно ведь на голову с неба не падает. Счастье – это результат длительного труда. И вот, когда ты долго работал, шел к своей цели и достиг ее – вот этот момент наполненности, самоудовлетворения, и есть счастье. Прежде для них было счастьем поступить в техникум, теперь – его закончить. Впереди у них много жизненных дорог и возможностей быть счастливыми. Они будут искать себя, преодолевая много препятствий, переживая взлеты и падения. Но зато какую эйфорию они испытают, когда дойдут до очередного желанного финиша! Наша жизнь и есть череда таких финишей. А в старости, я хочу, чтобы каждый из них мог сесть и положить руку на сердце сказать, что прожил эту жизнь счастливо. Стараясь, трудясь и достигая своих целей.

ГОВОРЯТ ВЫПУСКНИКИ И ИХ РОДИТЕЛИ



Алексей АЛЕКСЕЕВ, выпускник Даугавпилсского Строительного техникума по профессии техник инженерных коммуникаций:

«Я сам из Елгавы. Закончил там основную школу, пошел в 10-й класс. Отучился год и решил, что школьное среднее образование – не то, что мне нужно. Я забрал документы и пошел в местную профшколу обучаться работе с водными и газовыми технологиями. Мой отец работает в этой сфере, – это, наверное, и определило мой выбор профессии.»

Первые три курса я отучился в Елгаве, но понимал, что мне не хватает знаний и умений. У нас там каждый год менялись преподаватели, качество обучения меня не устраивало. Тогда я обратился в Даугавпилсский Строительный техникум с вопросом, могу ли я перевестись к ним. Меня приняли с радостью. И вот, четвертый курс я заканчивал уже здесь, в Даугавпилсе. Примерно половину последнего курса – это квалификационная практика. Я проходил ее на одном предприятии, и меня позвали туда работать. Там же посоветовали получить высшее образование в сфере электромеханики. Тогда я буду еще более конкурентоспособен на рынке труда. Так что буду подавать документы в вуз.

Что касается Даугавпилсского Строительного техникума, то могу сказать только хорошее о самом учебном заведении, о педагогах и о подходе к обучению. С одной стороны, преподаватели здесь общаются с тобой на равных, очень непринужденно. С другой стороны, довольно строгие, что тебя дисциплинирует. Словом, именно здесь, на последнем курсе своего обучения я обрел уверенность в том, что я не просто получаю диплом, а освоил выбранную профессию и могу в ней работать».



Жанис МЕЙЛИС, выпускник Даугавпилсского Строительного техникума по профессии автодиагностик:

«Я родом из Субате, это в Илукстском крае. Заканчивая основную школу, знал, что пойду получать профессию. В техникуме в Даугавпилсе учились мои друзья, и от них я слышал только хорошие отзывы.»

В моем случае, как говорится, ожидание и реальность полностью совпали. В техникуме есть все необходимое оборудование для обучения профессии автодиагностика. А потом, когда ты попадаешь на практику на реально работающий автосервис, полученные там практические навыки идеально ложатся на базу, которую тебе дали в техникуме.

Я жил в общежитии. Кстати, делили комнату с моим товарищем из Субате, который на год старше меня. Отличные условия для проживания: всё со свежим ремонтом.

Что дальше? Пойду работать. В том, что найду работу, уже нет никаких сомнений. И буду подавать документы в высшее учебное заведение. В моей сфере можно расти дальше – почему бы и нет? Так что надеюсь, что мне повезет, и я продолжу свое обучение осенью. Хотя, если честно, если бы была возможность, с радостью поучился бы еще в нашем Строительном техникуме».



Мартиньш ВИЛЦАНС, выпускник Даугавпилсского Строительного техникума по профессии техник дорожного строительства:

«Я уже в классе шестом знал, что после окончания основной школы пойду получать профессию, так как мой старший брат учился на оператора лесной техники. Почему выбрал дорожное строительство? Знаете, я раньше тоже был одним из тех, кто вечно подшучивал, что дороги в Латвии – беда. Зато теперь, когда сам, можно сказать, с головой окунулся в процесс их ремонта и строительства, могу сказать, что все не так просто, как кажется (смеется). Теперь друзья подшучивают надо мной. Я вроде как, получив этот диплом и работая по специальности, несу солидарную ответственность за качество наших дорог. Что ж, постараюсь не подкачать!»

Учиться в техникуме мне нравилось. Я такой человек: если бы понял, что не мое, ушел бы не раздумывая. Но вот, я здесь, с дипломом. Сегодня выпускной, а завтра – на работу. Работы очень много. Сфера очень перспективная. Надеюсь получить еще и высшее образование.

Многие мои знакомые, кто закончили общеобразовательную среднюю школу, теперь говорят, что потеряли три года жизни. В техникуме хоть и на год дольше надо учиться, но по итогу у тебя не только аттестат, но и профессия».



Айна ВИЛЦАНЕ, мама выпускника Мартиньша:

«Мы живем в Рибебиньской волости. У нас пятеро детей, Мартиньш – второй мой сын. Он и его старший брат получили профессию, дочь тоже пошла учиться в профшколу. Следующий сын, который сейчас в седьмом классе, тоже, думаю, пойдет в техникум. Знаете, раньше я еще сталкивалась с мнением о том, что в техникумы идут не самые способные и не самые лучшие ученики. Но теперь, когда мои сыновья выучились и работают по специальности, и я вижу, что работодатели очень рады им, я горжусь ими и точно знаю, что техникум – это отличный выбор после основной школы. Неважно, будешь ли ты работать потом по выбранной специальности всю жизнь; главное – что она у тебя будет. А значит, ты всегда сможешь своими руками заработать себе на хлеб.»

Я, как мать, признаться, не очень хотела бы, чтобы мои дети разъехались по миру и мы с ними редко виделись. В этом плане полученная профессия – своего рода страховка от отъезда за границу. Старший сын был на практике в Скандинавии. Но вернулся и сказал: «Не то». А со своей профессией он может и в Латвии без труда найти работу с достойным заработком. Да, работа не самая легкая. Но с каких пор деньги зарабатывают, не прикладывая усилий?!»